
平成22年度 市民意識調査結果

平成 22 年 11 月

企 画 部 地 域 情 報 課



調査の目的

調査概要

調査項目

その他

抽出方法：住民基本台帳から年代別に等間隔、無作為抽出方法

調査方法：郵送による回答方式

調査期間：平成２２年６月２８日（月）～７月１５日（木）

回 収 率：４１．７％（５００人）

１．日頃感じていることについて
      ・身近な暮らしについて　　　　　・市の特色について
      ・地域社会について　　　　　　　・行政について

２．日頃心がけていることについて
      ・身近な暮らしについて　　　　　・コミュニティについて
      ・生ごみの減量･資源化について

３．あなたご自身のことについて

４．市政について

５．市の「花･木･鳥」の制定について

市民の皆さまが、生活環境や行政サービス等について、日頃どのように感じ、また、ど
のように考えているかを把握し、行政施策に反映させていくことを目的として調査を
行った。

調査対象：市内に居住する満１８歳以上の男女1,200人

６．インターネットの利用状況について

７．広報「のしろ」について

調査項目によっては､複数回答（問31･33･37･38･40）があり､合計が100％にならない項
目もある。
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調査結果概要

【問４１】（１）あなたの性別は
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 男　性 226 45.2 234 43.9 1.3
2 女　性 263 52.6 294 55.2 -2.6
3 無回答 11 2.2 5 0.9 1.3
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問４１】（２）あなたの年齢は
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 １０代 10 2.0 11 2.1 -0.1
2 ２０代 55 11.0 63 11.8 -0.8
3 ３０代 70 14.0 78 14.6 -0.6
4 ４０代 91 18.2 87 16.3 1.9
5 ５０代 97 19.4 105 19.7 -0.3
6 ６０代 92 18.4 117 22.0 -3.6
7 ７０代以上 75 15.0 67 12.6 2.4
8 無回答 10 2.0 5 0.9 1.1
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問４１】（３）あなたの家族構成は
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 １人世帯 70 14.0 61 11.4 2.6
2 夫婦のみの世帯 122 24.4 151 28.3 -3.9
3 夫婦と子供のみの世帯 111 22.2 117 22.0 0.2
4 ３世代以上の世帯 72 14.4 87 16.3 -1.9
5 その他の世帯 112 22.4 109 20.5 1.9
6 無回答 13 2.6 8 1.5 1.1
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問４１】（４）あなたの住んでいる地域は
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 本庁地区 209 41.8 243 45.6 -3.8
2 向能代地区 69 13.8 66 12.4 1.4
3 南地区 60 12.0 68 12.7 -0.7
4 扇淵地区 33 6.6 24 4.5 2.1
5 檜山地区 9 1.8 6 1.1 0.7
6 鶴形地区 6 1.2 7 1.3 -0.1
7 常盤地区 12 2.4 17 3.2 -0.8

能代地区計 398 79.6 431 80.8 -1.2
8 天神地区 4 0.8 7 1.3 -0.5
9 荷上場地区 7 1.4 7 1.3 0.1
10 二ツ井地区 44 8.8 44 8.3 0.5
11 種梅地区 7 1.4 6 1.1 0.3
12 田代・濁川地区 2 0.4 2 0.4 0.0
13 切石・苅又石地区 3 0.6 2 0.4 0.2
14 仁鮒・小掛地区 9 1.8 15 2.8 -1.0
15 富根地区 12 2.4 8 1.5 0.9

二ツ井地域局管内計 88 17.6 91 17.1 0.5
16 無回答 14 2.8 11 2.1 0.7
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問４１】（５）あなたの職業は
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 農林漁業 19 3.8 17 3.2 0.6
2 商工（自営） 32 6.4 51 9.6 -3.2
3 会社員・団体職員 140 28.0 128 24.0 4.0
4 公務員 22 4.4 27 5.1 -0.7
5 パート・アルバイト・派遣社員 65 13.0 86 16.1 -3.1
6 学生 14 2.8 14 2.6 0.2
7 主婦・家事専業 96 19.2 90 16.9 2.3
8 無職・その他 101 20.2 113 21.2 -1.0
9 無回答 11 2.2 7 1.3 0.9
　 合　計 500 100.0 533 100.0

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答
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日ごろどのように感じているか

【問１】飲料水確保・生活排水処理など衛生的な生活環境は維持されていると思う

　
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 171 34.2 177 33.2 1.0
2 どちらかといえば思う 172 34.4 177 33.2 1.2
3 どちらともいえない 65 13.0 72 13.5 -0.5
4 どちらかといえば思わない 36 7.2 41 7.7 -0.5
5 思わない 33 6.6 48 9.0 -2.4
6 わからない 11 2.2 13 2.5 -0.3
7 無回答 12 2.4 5 0.9 1.5
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問２】地元産の農産物は安全でおいしいと思う
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 215 43.0 218 40.9 2.1
2 どちらかといえば思う 192 38.4 221 41.5 -3.1
3 どちらともいえない 60 12.0 66 12.4 -0.4
4 どちらかといえば思わない 9 1.8 8 1.5 0.3
5 思わない 3 0.6 7 1.3 -0.7
6 わからない 15 3.0 8 1.5 1.5
7 無回答 6 1.2 5 0.9 0.3
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問３】除排雪・清掃活動等、近所・自治会・町内会などで協力し合う体制が整っていると思う

　
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 70 14.0 84 15.8 -1.8
2 どちらかといえば思う 150 30.0 152 28.5 1.5
3 どちらともいえない 121 24.2 140 26.3 -2.1
4 どちらかといえば思わない 58 11.6 69 12.9 -1.3
5 思わない 77 15.4 56 10.5 4.9
6 わからない 16 3.2 26 4.9 -1.7
7 無回答 8 1.6 6 1.1 0.5
　 合　計 500 100.0 533 100.0

「思う」「どちらかといえば思う」があわせて（以下「肯定的意見」という）68.6％(前年度
66.4％､比較2.2ﾎﾟｲﾝﾄ増)、「思わない」「どちらかといえば思わない」があわせて（以下「否定的
意見」という）13.8％(同16.7％､2.9ﾎﾟｲﾝﾄ減)、「どちらともいえない」が13.0％(同13.5％､0.5ﾎﾟ
ｲﾝﾄ減)となり､｢肯定的意見｣の伸びがみられる結果となった｡

「肯定的意見」が81.4％(前年度82.4％､1.0ﾎﾟｲﾝﾄ減)、「否定的意見」は2.4％(同2.8％､0.4ﾎﾟｲﾝﾄ
減)、「どちらともいえない」は12.0％(同12.4％､0.4ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった。

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

「肯定的意見」が44.0％(前年度44.3％､0.3ﾎﾟｲﾝﾄ減)、「否定的意見」が27.0％(同23.4％､3.6ﾎﾟｲﾝ
ﾄ増)、「どちらともいえない」は24.2％(同26.3％､2.1ﾎﾟｲﾝﾄ減）となった。
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【問４】子どもが地区でのびのびと育っていると思う
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 97 19.4 86 16.1 3.3
2 どちらかといえば思う 165 33.0 200 37.5 -4.5
3 どちらともいえない 127 25.4 114 21.4 4.0
4 どちらかといえば思わない 39 7.8 40 7.5 0.3
5 思わない 29 5.8 25 4.7 1.1
6 わからない 31 6.2 52 9.8 -3.6
7 無回答 12 2.4 16 3.0 -0.6
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問５】米代川やきみまち阪、風の松原などの豊かな自然は他に誇れると思う

　
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 161 32.2 190 35.6 -3.4
2 どちらかといえば思う 176 35.2 171 32.1 3.1
3 どちらともいえない 92 18.4 108 20.3 -1.9
4 どちらかといえば思わない 36 7.2 29 5.4 1.8
5 思わない 22 4.4 19 3.6 0.8
6 わからない 7 1.4 10 1.9 -0.5
7 無回答 6 1.2 6 1.1 0.1
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問６】豊かな自然や特色ある郷土料理など、他に誇れる観光資源があると思う

　
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 76 15.2 107 20.1 -4.9
2 どちらかといえば思う 124 24.8 137 25.7 -0.9
3 どちらともいえない 152 30.4 138 25.9 4.5
4 どちらかといえば思わない 71 14.2 68 12.8 1.4
5 思わない 48 9.6 54 10.1 -0.5
6 わからない 20 4.0 23 4.3 -0.3
7 無回答 9 1.8 6 1.1 0.7
　 合　計 500 100.0 533 100.0

Ｈ２１年度回答

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

「肯定的意見」が52.4％(前年度53.6％､1.2ﾎﾟｲﾝﾄ減)、「否定的意見」が13.6％(同12.2％､1.4ﾎﾟｲﾝ
ﾄ増)、「どちらともいえない」は25.4％(同21.4％､4.0ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった｡

「肯定的意見」が40.0％(前年度45.8％､5.8ﾎﾟｲﾝﾄ減)、「否定的意見」が23.8％(同22.9％､0.9ﾎﾟｲﾝ
ﾄ増)、「どちらともいえない」は30.4％(同25.9％､4.5ﾎﾟｲﾝﾄ増)となっている｡

「肯定的意見」が67.4％(前年度67.7％､0.3ﾎﾟｲﾝﾄ減)、「否定的意見」が11.6％(同9.0％､2.6ﾎﾟｲﾝﾄ
増)、「どちらともいえない」が18.4％(同20.3％､1.9ﾎﾟｲﾝﾄ減）となった。

Ｈ２２年度回答

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

- 5 -



【問７】バスケの街を他に誇れると思う
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 119 23.8 157 29.5 -5.7
2 どちらかといえば思う 136 27.2 168 31.5 -4.3
3 どちらともいえない 120 24.0 102 19.1 4.9
4 どちらかといえば思わない 51 10.2 48 9.0 1.2
5 思わない 56 11.2 44 8.2 3.0
6 わからない 10 2.0 11 2.1 -0.1
7 無回答 8 1.6 3 0.6 1.0
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問８】木のぬくもりや木のまちとしての雰囲気があると思う

　
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 59 11.8 59 11.1 0.7
2 どちらかといえば思う 118 23.6 136 25.5 -1.9
3 どちらともいえない 147 29.4 148 27.8 1.6
4 どちらかといえば思わない 83 16.6 92 17.2 -0.6
5 思わない 76 15.2 84 15.7 -0.5
6 わからない 7 1.4 11 2.1 -0.7
7 無回答 10 2.0 3 0.6 1.4
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問９】子育てについて地域で支え合う雰囲気があると思う

　
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 35 7.0 32 6.0 1.0
2 どちらかといえば思う 101 20.2 131 24.6 -4.4
3 どちらともいえない 191 38.2 168 31.5 6.7
4 どちらかといえば思わない 61 12.2 74 13.9 -1.7
5 思わない 51 10.2 50 9.4 0.8
6 わからない 51 10.2 74 13.9 -3.7
7 無回答 10 2.0 4 0.7 1.3
　 合　計 500 100.0 533 100.0

Ｈ２２年度回答

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

「肯定的意見」が35.4％(前年度36.6 ％､1.2ﾎﾟｲﾝﾄ減)、「否定的意見」が31.8％(同32.9％､1.1ﾎﾟｲ
ﾝﾄ減)、「どちらともいえない」は29.4％(同27.8％､1.6ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

「肯定的意見」が27.2％(前年度30.6％､3.4ﾎﾟｲﾝﾄ減)、「否定的意見」が22.4％(同23.3％､0.9ﾎﾟｲﾝ
ﾄ減)、「どちらともいえない」が38.2％(同31.5％､6.7ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

Ｈ２１年度回答

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

「肯定的意見」が51.0％(前年度61.0％､10.0ﾎﾟｲﾝﾄ減)、「否定的意見」が21.4％(同17.2％､4.2ﾎﾟｲ
ﾝﾄ増)、「どちらともいえない」が24.0％(同19.1％､4.9ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。
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【問10】障がいを持つ人も社会参加できる環境が整っていると思う

　
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 8 1.6 9 1.7 -0.1
2 どちらかといえば思う 48 9.6 65 12.2 -2.6
3 どちらともいえない 181 36.2 190 35.6 0.6
4 どちらかといえば思わない 88 17.6 106 19.9 -2.3
5 思わない 91 18.2 78 14.6 3.6
6 わからない 76 15.2 83 15.6 -0.4
7 無回答 8 1.6 2 0.4 1.2
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問11】性別・国籍などに関わらず、一人ひとりの個性や能力を発揮できる地域になっていると思う

　
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 13 2.6 7 1.3 1.3
2 どちらかといえば思う 42 8.4 34 6.4 2.0
3 どちらともいえない 154 30.8 159 29.8 1.0
4 どちらかといえば思わない 100 20.0 115 21.6 -1.6
5 思わない 117 23.4 122 22.9 0.5
6 わからない 65 13.0 91 17.1 -4.1
7 無回答 9 1.8 5 0.9 0.9
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問12】市職員は日頃仕事をよくやっていると思う
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 63 12.6 60 11.3 1.3
2 どちらかといえば思う 128 25.6 122 22.9 2.7
3 どちらともいえない 129 25.8 158 29.6 -3.8
4 どちらかといえば思わない 41 8.2 57 10.7 -2.5
5 思わない 36 7.2 49 9.2 -2.0
6 わからない 88 17.6 72 13.5 4.1
7 無回答 15 3.0 15 2.8 0.2
　 合　計 500 100.0 533 100.0

「肯定的意見」が38.2％(前年度34.2％､4.0ﾎﾟｲﾝﾄ増)、「否定的意見」が15.4％(同19.9％､4.5ﾎﾟｲﾝ
ﾄ減)、「どちらともいえない」が25.8％(同29.6％､3.8ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった｡

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

「肯定的意見」が11.2％(前年度13.9％､2.7ﾎﾟｲﾝﾄ減)、「否定的意見」が35.8％(同34.5％､1.3ﾎﾟｲﾝ
ﾄ増)、「どちらともいえない」が36.2％(同35.6％､0.6ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

「肯定的意見」が11.0％(前年度7.7％､3.3ﾎﾟｲﾝﾄ増)、「否定的意見」が43.4％(同44.5％､1.1ﾎﾟｲﾝﾄ
減)、「どちらともいえない」が30.8％(同29.8％､1.0ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。
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【問13】市の財政状況などについて情報提供が行われていると思う

　
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 46 9.2 50 9.4 -0.2
2 どちらかといえば思う 164 32.8 166 31.2 1.6
3 どちらともいえない 135 27.0 135 25.3 1.7
4 どちらかといえば思わない 48 9.6 67 12.6 -3.0
5 思わない 43 8.6 54 10.1 -1.5
6 わからない 57 11.4 56 10.5 0.9
7 無回答 7 1.4 5 0.9 0.5
　 合　計 500 100.0 533 100.0

日ごろ心がけて（行って）いるか

【問14】限りある資源を大切にするため、紙類などを資源ごみへ分別すること

　
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 心がけている 305 61.0 321 60.2 0.8
2 どちらかといえば心がけている 142 28.4 152 28.5 -0.1
3 どちらともいえない 31 6.2 29 5.4 0.8
4 どちらかといえば心がけていない 6 1.2 11 2.1 -0.9
5 心がけていない 5 1.0 7 1.3 -0.3
6 わからない 1 0.2 1 0.2 0.0
7 無回答 10 2.0 12 2.3 -0.3
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問15】地域資源を活用した商品・製品（白神酵母使用食品、木材・木工製品等）を利用すること

　
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 心がけている 49 9.8 41 7.7 2.1
2 どちらかといえば心がけている 101 20.2 130 24.4 -4.2
3 どちらともいえない 188 37.6 198 37.2 0.4
4 どちらかといえば心がけていない 72 14.4 77 14.4 0.0
5 心がけていない 62 12.4 54 10.1 2.3
6 わからない 16 3.2 18 3.4 -0.2
7 無回答 12 2.4 15 2.8 -0.4
　 合　計 500 100.0 533 100.0

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

「肯定的意見」が42.0％(前年度40.6％､1.4ﾎﾟｲﾝﾄ増)、「否定的意見」が18.2％(同22.7％､4.5ﾎﾟｲﾝ
ﾄ減)、「どちらともいえない」が27.0％(同25.3％､1.7ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった｡

「心がけている」「どちらかといえば心がけている」があわせて（以下、「肯定的意見」という）
89.4％(前年度88.7％､0.7ﾎﾟｲﾝﾄ増)、「心がけていない」「どちらかといえば心がけていない」が
あわせて（以下「否定的意見」という）2.2％(同3.4％､1.2ﾎﾟｲﾝﾄ減)、「どちらともいえない」が
6.2％(同5.4％､0.8ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

「肯定的意見」が30.0％(前年度32.1％､2.1ﾎﾟｲﾝﾄ減)、「否定的意見」が26.8％(同24.5％､2.3ﾎﾟｲﾝ
ﾄ増)、「どちらともいえない」は37.6％(同37.2％､0.4ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答
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【問16】地元商店街や近所の商店を利用すること
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 心がけている 113 22.6 110 20.6 2.0
2 どちらかといえば心がけている 118 23.6 125 23.5 0.1
3 どちらともいえない 123 24.6 146 27.4 -2.8
4 どちらかといえば心がけていない 65 13.0 68 12.8 0.2
5 心がけていない 67 13.4 66 12.4 1.0
6 わからない 4 0.8 4 0.7 0.1
7 無回答 10 2.0 14 2.6 -0.6
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問17】災害などもしもの場合に普段から備えること
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 心がけている 35 7.0 41 7.7 -0.7
2 どちらかといえば心がけている 123 24.6 100 18.8 5.8
3 どちらともいえない 116 23.2 162 30.4 -7.2
4 どちらかといえば心がけていない 136 27.2 115 21.6 5.6
5 心がけていない 71 14.2 95 17.8 -3.6
6 わからない 4 0.8 4 0.7 0.1
7 無回答 15 3.0 16 3.0 0.0
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問18】自治会・町内会活動やボランティア活動など、市民活動へ参加すること

　
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 心がけている 68 13.6 72 13.5 0.1
2 どちらかといえば心がけている 118 23.6 130 24.4 -0.8
3 どちらともいえない 125 25.0 122 22.9 2.1
4 どちらかといえば心がけていない 81 16.2 92 17.3 -1.1
5 心がけていない 92 18.4 94 17.6 0.8
6 わからない 5 1.0 10 1.9 -0.9
7 無回答 11 2.2 13 2.4 -0.2
　 合　計 500 100.0 533 100.0

「肯定的意見」が37.2％(昨年度37.9％､0.7ﾎﾟｲﾝﾄ減)、「否定的意見」が34.6％(同34.9％､0.3ﾎﾟｲﾝ
ﾄ減)、「どちらともいえない」は25.0％(同22.9％､2.1ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

「肯定的意見」が46.2％(前年度44.1％､2.1ﾎﾟｲﾝﾄ増)、「否定的意見」が26.4％(同25.2％､1.2ﾎﾟｲﾝ
ﾄ増)、「どちらともいえない」は24.6％(同27.4％､2.8ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった。

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

「肯定的意見」が31.6％(前年度26.5％､5.1ﾎﾟｲﾝﾄ増)、「否定的意見」が41.4％(同39.4％､2.0ﾎﾟｲﾝ
ﾄ増)、「どちらともいえない」が23.2％(同30.4％､7.2ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった。

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

- 9 -



【問19】地区の祭りや七夕・民俗芸能へ参加すること
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 心がけている 60 12.0 50 9.4 2.6
2 どちらかといえば心がけている 98 19.6 130 24.4 -4.8
3 どちらともいえない 139 27.8 123 23.1 4.7
4 どちらかといえば心がけていない 81 16.2 96 18.0 -1.8
5 心がけていない 103 20.6 110 20.6 0.0
6 わからない 9 1.8 12 2.3 -0.5
7 無回答 10 2.0 12 2.2 -0.2
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問20】学んだ知識や特技を地区活動や行事などで発揮すること

　
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 心がけている 27 5.4 26 4.9 0.5
2 どちらかといえば心がけている 50 10.0 78 14.6 -4.6
3 どちらともいえない 166 33.2 151 28.3 4.9
4 どちらかといえば心がけていない 94 18.8 110 20.6 -1.8
5 心がけていない 128 25.6 126 23.7 1.9
6 わからない 23 4.6 30 5.6 -1.0
7 無回答 12 2.4 12 2.3 0.1
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問21】家庭で､ｺﾝﾎﾟｽﾄ容器等による堆肥化など､生ごみの資源化に取り組んでいるか

　 回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 取り組んでいる 57 11.4 77 14.5 -3.1
2 興味はあるが取り組んでいない 153 30.6 191 35.8 -5.2
3 取り組んでいない 265 53.0 250 46.9 6.1
4 無回答 25 5.0 15 2.8 2.2
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問22】前問で｢2｣と答えた方､生ごみの講習会等があれば参加したいか

　 回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 参加したい 104 68.0 135 70.7 -2.7
2 参加したくない 31 20.2 27 14.1 6.1
3 その他 18 11.8 28 14.7 -2.9
4 無回答 0 0.0 1 0.5 -0.5
　 合　計 153 100.0 191 100.0

Ｈ２１年度回答

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

｢参加したい｣と答えた方は68.0％(前年度70.7％、2.7ﾎﾟｲﾝﾄ減)だったが､｢参加したくない｣と答え
た方は20.2％(前年度14.1％、6.1ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

「取り組んでいる」と答えた方は11.4％(前年度14.5％､3.1ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢興味はあるが取り組んでい
ない」「取り組んでいない」と答えた方はあわせて83.6％(前年度82.7％､0.9ﾎﾟｲﾝﾄ増)であった｡

「肯定的意見」が31.6％(前年度33.8％､2.6ﾎﾟｲﾝﾄ減)、「否定的意見」が36.8％(同38.6％､1.8ﾎﾟｲﾝ
ﾄ減)、「どちらともいえない」は27.8％(同23.1％､4.7ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

「肯定的意見」が15.4％(前年度19.5％､4.1ﾎﾟｲﾝﾄ減)、「否定的意見」が44.4％(同44.3％､0.1ﾎﾟｲﾝ
ﾄ増)、「どちらともいえない」は33.2％(同28.3％､4.9ﾎﾟｲﾝﾄ増)であった。

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

Ｈ２２年度回答

- 10 -



【問23】自分自身のからだの健康状態
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 健康である 114 22.8 128 24.0 -1.2
2 どちらかといえば健康である 193 38.6 207 38.8 -0.2
3 どちらともいえない 73 14.6 74 13.9 0.7
4 どちらかといえば健康でない 64 12.8 77 14.5 -1.7
5 健康でない 26 5.2 29 5.4 -0.2
6 わからない 4 0.8 1 0.2 0.6
7 無回答 26 5.2 17 3.2 2.0
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問24】自分自身の心の健康状態
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 健康である 110 22.0 127 23.8 -1.8
2 どちらかといえば健康である 170 34.0 184 34.5 -0.5
3 どちらともいえない 91 18.2 115 21.6 -3.4
4 どちらかといえば健康でない 48 9.6 47 8.8 0.8
5 健康でない 22 4.4 31 5.8 -1.4
6 わからない 9 1.8 8 1.5 0.3
7 無回答 50 10.0 21 4.0 6.0
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問25-1】（１）身近なかかりつけ医があるか
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 あ　る 167 33.4 209 39.2 -5.8
2 どちらかといえばある 132 26.4 139 26.1 0.3
3 な　い 183 36.6 160 30.0 6.6
4 わからない 11 2.2 13 2.4 -0.2
5 無回答 7 1.4 12 2.3 -0.9
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問25-2】（２）身近なかかりつけ薬局があるか
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 あ　る 144 28.8 154 28.9 -0.1
2 どちらかといえばある 96 19.2 107 20.1 -0.9
3 な　い 230 46.0 237 44.5 1.5
4 わからない 11 2.2 16 3.0 -0.8
5 無回答 19 3.8 19 3.5 0.3
　 合　計 500 100.0 533 100.0

「ある」「どちらかといえばある」があわせて59.8％(前年度65.3％､5.5ﾎﾟｲﾝﾄ減)、「ない」が
36.6％(同30.0％､6.6ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった｡

「ある」「どちらかといえばある」があわせて48.0％(前年度49.0％､1.0ﾎﾟｲﾝﾄ減)、「ない」が
46.0％(同44.5％､1.5ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった｡

Ｈ２２年度回答

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

Ｈ２１年度回答

「健康である」「どちらかといえば健康である」があわせて61.4％(前年度62.8％､1.4ﾎﾟｲﾝﾄ減)、
「健康でない」「どちらかといえば健康でない」があわせて18.0％(同19.9％､1.9ﾎﾟｲﾝﾄ減)、
「どちらともいえない」が14.6％(同13.9％､0.7ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

「健康である」「どちらかといえば健康である」があわせて56.0％(前年度58.3％､2.3ﾎﾟｲﾝﾄ減)、
「健康でない」「どちらかといえば健康でない」があわせて14.0％(同14.6％､0.6ﾎﾟｲﾝﾄ減)、
「どちらともいえない」が18.2％(同21.6％､3.4ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった｡

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答
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【問26】薬局からもらう｢お薬手帳｣を活用しているか
回答数 割　合

1 一冊で全てを管理している 135 27.0
2 何冊も持っている 36 7.2
3 もらったが無くした 77 15.4
4 もらったことはない 242 48.4
5 無回答 10 2.0
　 合　計 500 100.0

【問27】どれくらいの頻度で運動・スポーツをしているか

　
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 ほとんど毎日 88 17.6 80 15.0 2.6
2 週３回くらい 55 11.0 65 12.2 -1.2
3 週２回くらい 50 10.0 45 8.5 1.5
4 週１回くらい 47 9.4 55 10.3 -0.9
5 月１～３回くらい 63 12.6 63 11.8 0.8
6 年３～４回くらい 23 4.6 32 6.0 -1.4
7 年１～２回くらい 17 3.4 19 3.6 -0.2
8 まったくしない 143 28.6 161 30.2 -1.6
9 無回答 14 2.8 13 2.4 0.4
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問28】前問で１～７と答えた方の、１日のスポーツ・運動にかける合計時間

　
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 15分未満 39 11.3 48 13.2 -1.9
2 15分～30分 109 31.8 111 30.7 1.1
3 30分以上 192 56.0 202 55.8 0.2
4 無回答 3 0.9 1 0.3 0.6
　 合　計 343 100.0 362 100.0

【問29】メタボリックシンドロームという言葉について
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 知っていて予防を実践 160 32.0 154 28.9 3.1
2 言葉は知っている 316 63.2 364 68.3 -5.1
3 知らない 11 2.2 5 0.9 1.3
4 無回答 13 2.6 10 1.9 0.7
　 合　計 500 100.0 533 100.0

「知っていて予防を実践」が32.0％(前年度28.9％､3.1ﾎﾟｲﾝﾄ増)、「言葉は知っている」が63.2％
(前年度68.3％､5.1ﾎﾟｲﾝﾄ減)、「知らない」が2.2％(前年度0.9％､1.3ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

「一冊で全てを管理している」が27.0％、「何冊も持っている」が7.2％、
「もらったが無くした」は15.4％、「もらったことはない」は48.4％だった。

「ほとんど毎日」から「週１回」まであわせて48.0％(前年度46.0％､2.0ﾎﾟｲﾝﾄ増)、
「月１～３回」が12.6％(同11.8％､0.8ﾎﾟｲﾝﾄ増)、
「年１～４回」まであわせて8.0％(同9.6％､1.6ﾎﾟｲﾝﾄ減)、
「まったくしない」が28.6％(同30.2％､1.6ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった。

「15分未満」が11.3％(前年度13.2％､1.9ﾎﾟｲﾝﾄ減)、「15～30分」が31.8％(前年度30.7％､1.1ﾎﾟｲﾝ
ﾄ増)、「30分以上」が56.0％(前年度55.8％､0.2ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった｡

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

Ｈ２２年度回答

- 12 -



【問30】毎日の睡眠で休養が十分とれているか
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 十分とれている 121 24.2 117 21.9 2.3
2 だいたいとれている 291 58.2 301 56.5 1.7
3 あまりとれていない 75 15.0 107 20.1 -5.1
4 無回答 13 2.6 8 1.5 1.1
　 合　計 500 100.0 533 100.0

【問31】市政について特に知りたいと思っていること
(複数回答　３） 回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 市長の考え方 107 21.4 134 25.1 -3.7
2 市の予算の使い方 164 32.8 159 29.8 3.0
3 市が取り組んでいる仕事の内容や進みぐあい 196 39.2 225 42.2 -3.0
4 市が計画している仕事やその内容 187 37.4 207 38.8 -1.4
5 新しくできた制度やその事務手続 154 30.8 162 30.4 0.4
6 市が抱えている大きな問題や困っていること 179 35.8 150 28.1 7.7
7 市の施設やその利用方法 95 19.0 109 20.5 -1.5
8 市の行事や催し物 73 14.6 99 18.6 -4.0
9 市のいろいろな統計資料 9 1.8 15 2.8 -1.0
10 市の歴史や文化・芸能など 20 4.0 24 4.5 -0.5
11 市議会で審議されている内容 79 15.8 104 19.5 -3.7
12 わからない 25 5.0 23 4.3 0.7
13 その他 7 1.4 13 2.4 -1.0
14 無回答 24 4.8 22 4.1 0.7
　 合　計 1,319 263.8 1,446 271.1

【問32】市政に対する意見や要望の伝え方
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 自分で直接市役所を訪れて話すか電話で伝える 82 16.4 74 13.9 2.5
2 陳情や請願をする 8 1.6 7 1.3 0.3
3 市議会議員を通じて伝える 29 5.8 24 4.5 1.3
4 自治会長や行政相談委員を通じて伝える 84 16.8 89 16.7 0.1
5 ｢市長への手紙｣やＥメール、ファクシミリで伝える 28 5.6 41 7.7 -2.1
6 新聞等への投稿を行う 9 1.8 17 3.2 -1.4
7 知り合いの市の職員を通じて伝える　 19 3.8 26 4.9 -1.1
8 伝えない 117 23.4 124 23.2 0.2
9 わからない 94 18.8 104 19.5 -0.7
10 その他 8 1.6 10 1.9 -0.3
11 無回答 22 4.4 17 3.2 1.2
　 合　計 500 100.0 533 100.0

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

１位は「伝えない」で23.4％(前年度23.2％、0.2ﾎﾟｲﾝﾄ増)、
２位は｢わからない｣で18.8％(前年度19.5％、0.7ﾎﾟｲﾝﾄ減)、
３位は「自治会長や行政相談員を通じて伝える」で16.8％(前年度16.7％、0.1ﾎﾟｲﾝﾄ増)、
４位は「直接市役所を訪れて話すか電話で伝える」で16.4％(前年度13.9％、2.5ﾎﾟｲﾝﾄ増)。
　　（順位はいずれも昨年と同じ）

「十分とれている」「だいたいとれている」があわせて82.4％(前年度78.4％､4.0ﾎﾟｲﾝﾄ増)、「あ
まりとれていない」が15.0％(前年度20.1％､5.1ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった｡

１位は「市が取り組んでいる仕事の内容や進みぐあい」(前年度１位)で39.2％、
　　(前年度42.2％、3.0ﾎﾟｲﾝﾄの減)、
２位は「市が計画している仕事やその内容」(前年度２位)で37.4％、
　　(前年度38.8％、1.4ﾎﾟｲﾝﾄの減)、
３位は「市が抱えている大きな問題や困っていること」(前年度５位)で35.8％、
　　(前年度28.1％、7.7ﾎﾟｲﾝﾄ増)、
なお、前年度３位の「新しくできた制度やその事務手続」は今年度５位で30.8％、
　　(前年度30.4％、0.4ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答
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【問33】どのような市職員を求めるか
(複数回答　３） 回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 サービス業という意識を持つ職員 91 18.2 101 18.9 -0.7
2 社会の変化を敏感に察知し、対応できる職員 87 17.4 83 15.6 1.8
3 笑顔で親切丁寧な対応のできる職員 192 38.4 209 39.2 -0.8
4 わかりやすく説明のできる職員 181 36.2 200 37.5 -1.3
5 迅速で効率的な仕事のできる職員 124 24.8 108 20.3 4.5
6 市民の立場に立って物事を考える職員 212 42.4 244 45.8 -3.4
7 自分の発言や行動に責任を持つ職員 88 17.6 78 14.6 3.0
8 誰にでも公平に接する職員 108 21.6 152 28.5 -6.9
9 現状を正しく理解し、正確に判断できる職員 99 19.8 113 21.2 -1.4
10 柔軟な対応のできる職員 119 23.8 94 17.6 6.2
11 専門知識・技能を持ち、市民に還元する職員 78 15.6 68 12.8 2.8
12 仕事を立案・実施・点検・改善できる職員 29 5.8 46 8.6 -2.8
13 わからない 1 0.2 5 0.9 -0.7
14 その他 4 0.8 12 2.3 -1.5
15 無回答 14 2.8 14 2.6 0.2
　 合　計 1427 285.4 1527 286.4

市の「花・木・鳥」等の制定について

【問34】市の「花・木・鳥」等の制定の必要性
回答数 割　合

1 22年度中に制定すべき 64 12.8
2 23年度をメドに制定すべき 126 25.2
3 もっと時間をかけて制定すべき 136 27.2
4 制定の必要はない 107 21.4
5 その他 30 6.0
6 無回答 37 7.4
　 合　計 500 100.0

【問35】どれを優先して制定すべきか 　
回答数 割　合 　

1 「花・木・鳥」 170 34.0 　
2 市民憲章 198 39.6
3 その他 33 6.6 　
4 無回答 99 19.8 　
　 合　計 500 100.0

1位は「市民憲章」で39.6％、2位は「花・木・鳥」で34.0％だった。

Ｈ２２年度回答

１位は「もっと時間をかけて制定すべき」で27.2％、２位は「23年度をメドに制定すべき」で
25.2％、３位は「制定の必要はない」で21.4％、４位は「22年度中に制定すべき」で12.8％で
あった。

１位は「市民の立場に立って物事を考える職員」(前年度１位)で42.4％(前年度45.8％、3.4ﾎﾟｲﾝﾄ
減)、
２位は「笑顔で親切丁寧な対応のできる職員」(前年度２位)で38.4％(前年度39.2％、0.8ﾎﾟｲﾝﾄ
減)、
３位は「わかりやすく説明のできる職員」(前年度３位)で36.2％(前年度37.5％、1.3ﾎﾟｲﾝﾄ減)、
４位は「迅速で効率的な仕事のできる職員」(前年度６位)で24.8％(前年度20.3％、4.5ﾎﾟｲﾝﾄ増)、
５位は｢柔軟な対応のできる職員｣(前年度８位)で23.8％(前年度17.6％、6.2ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった｡

Ｈ２２年度回答 Ｈ２１年度回答

Ｈ２２年度回答
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インターネットの利用状況について

【問36】パソコン・携帯電話等でインターネット・電子メールを利用しているか

回答数 割　合 　
1 利用している 284 56.8 　
2 利用していないが､今後利用したい 64 12.8 　
3 利用したいと思わない 81 16.2
4 わからない 48 9.6
5 無回答 23 4.6 　
　 合　計 500 100.0

【問37】利用している環境
(複数回答　２） 回答数 割　合
1 携帯電話・ＰＨＳ 230 81.0
2 光サービス 102 35.9
3 ＡＤＳＬ 66 23.2
4 ＩＳＤＮ 13 4.6
5 その他 8 2.8
6 無回答 4 1.4
　 合　計 423 148.9

【問38】どのように利用しているか
(複数回答　３） 回答数 割　合
1 ニュースを閲覧 126 44.4
2 ホームページ･ブログ等を閲覧 95 33.5
3 趣味に関する情報を収集 147 51.8
4 仕事･勉強に関する情報を収集 104 36.6
5 オンラインショッピング･オークションに参加 71 25.0
6 友人等とメール 142 50.0
7 オンラインゲームを楽しむ 10 3.5
8 音楽･映像をダウンロード 45 15.8
9 ホームページ･ブログ等から情報を発信 10 3.5
10 その他 10 3.5
11 無回答 0 0.0
　 合　計 760 267.6

１位は「趣味に関する情報を収集」で51.8％、２位は「友人等とメール」で50.0％、
３位は「ニュースを閲覧」で44.4％、４位は「仕事・勉強に関する情報を収集」で36.6％、
５位は「ホームページ･ブログ等を閲覧」で33.5％であった｡
以下「オンラインショッピング･オークションに参加」､｢音楽･映像をダウンロード」などと続く。

｢利用している｣が56.8％、「利用していないが、今後利用したい」は12.8％だった。
｢利用したいと思わない｣は16.2％であった｡

Ｈ２２年度回答

Ｈ２２年度回答

「携帯電話・ＰＨＳ」が81.0％、「光サービス」が35.9％、「ＡＤＳＬ」が23.2％、
「ＩＳＤＮ」が4.6％、「その他」が2.8％となった。

Ｈ２２年度回答
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「広報のしろ」について

【問39】「広報のしろ」の発行形態について
回答数 割　合

1 現状の内容でちょうどいい 239 47.8
2 ｢お知らせ版｣の内容を多くしてほしい 36 7.2
3 ｢お知らせ版｣を廃止し､月１回にしてほしい 101 20.2
4 それほど読んでいないのでわからない 91 18.2
5 その他 19 3.8
6 無回答 14 2.8
　 合　計 500 100.0

【問40】市からのお知らせを得る方法
(いくつでも) 回答数 割　合 　
1 広報のしろ 390 78.0 　
2 広報のしろ以外の市からの印刷物･通知等 118 23.6 　
3 インターネット(市ホームページ等) 55 11.0
4 新聞 256 51.2 　
5 フリーペーパー(無料の情報誌等) 57 11.4 　
6 その他 10 2.0
7 無回答 21 4.2 　
　 合　計 907 181.4

Ｈ２２年度回答

Ｈ２２年度回答

１位は「広報のしろ」で78.0％、2位は「新聞」で51.2％、
３位は「広報のしろ以外の市からの印刷物･通知等」で23.6％、
４位は「フリーペーパー」で11.4％、
５位が「インターネット（市のホームページ等）」は11.0％であった。

１位は「現状の内容でちょうどいい」で47.8％、
２位は「｢お知らせ版｣を廃止し､月１回にしてほしい」で20.2％であった｡
「それほど読んでいないのでわからない」が18.2％あった。
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